

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук,
профессора Гедуляновой Наталии Сергеевны
на соискателя Смагину Екатерину Александровну,
подготовившую диссертацию на тему: «Формирование проектной
компетентности бакалавров педагогического образования в вузе
(профиль «Иностранный язык»)), представленную на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - Теория
и методика профессионального образования

Соискатель Смагина Е.А. выполняла диссертационное исследование на протяжении четырех лет, с 2013 по 2017 гг. Успешно завершив свою работу, Екатерина Александровна представила ее на кафедре педагогики и профессионального образования в ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева».

Соискатель с высокой степенью ответственности подошла к определению темы диссертационного исследования и определению его целей и задач. Тема диссертации несомненно является актуальной для теории и практики преподавания в высшей школе и отражает одно из приоритетных направлений системы подготовки бакалавров педагогического образования в вузе. За время выполнения исследования, Екатерина Александровна осуществила серьезный научный поиск в русле темы диссертации, накопив солидную теоретическую базу, анализ которой позволил выдвинуть те положения, которые затем легли в основу собственного исследования. На протяжении всего хода работы она проявляла себя как ответственный исследователь, скурпулезно обрабатывающий теоретические сведения, умело систематизирующий информацию из различных источников, убедительно обосновывающий свои выводы.

Нельзя не отметить высокий уровень мотивации соискателя: Екатерина Александровна неизменно демонстрировала инициативность, самостоятельность и творческий подход к организации проведения исследования.

Исследуемая тема привлекла Е.А. Смагину и с точки зрения организации практической работы со студентами в двух высших учебных заведениях:

федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева и образовательном частном учреждении высшего образования «Московская международная академия». В последнем диссертант в период соискательства работала в должности ассистента кафедры социально-гуманитарных и естественнонаучных дисциплин на факультете лингвистики и международного менеджмента. В процессе работы Екатерина Александровна проявила себя не только как самостоятельный, инициативный исследователь, но и как творческий преподаватель высшей школы.

Соискатель проявила последовательность и в поэтапной апробации материалов исследования, которые прошли обсуждения на научных конференциях разного уровня, были опубликованы в печатных изданиях, а также апробированы в ходе организации образовательной и исследовательской деятельности студентов вузе. Отдельное внимание Е.А. Смагина уделила организации личностного и лингвистического развития студентов. Диссертант провела серьезную и интересную экспериментальную работу со студентами, получив важные эмпирические данные, которые свидетельствуют о решении всех поставленных в исследовании задач.

В целом, работа Е.А. Смагиной на протяжении всего исследования, ее вклад в диссертацию позволяют охарактеризовать ее как вдумчивого научного исследователя с высоким уровнем теоретико-методологической подготовки и профессионально-педагогическим стилем мышления.

Проведенное Е.А. Смагиной диссертационное исследование является законченной самостоятельной работой и может быть представлено в совет Д 212.183.04 по специальности 13.00.08 - Теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук,
профессор, советник Федерального агентства
научных организаций (ФАНО России)
Правительства Российской Федерации

Н.С. Гедулянова